

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляца Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Ще про самоубийство Ганріго і ситуація в Парижі. — Король бельгійський і рада генеральна в Клермон Ферран о загальнім роззброєнню.)

W. Allg. Ztg. висказує гадку, що тепер Рада державна буде могла поробити поправки в предложенях угодних, котрі будуть їй предложені в такій самій формі, як були внесені в цвітні с. р. Правительство зовсім не противне тому, щоби ухвали парламенту були предметом дальших переговорів з Угорщиною. Коли же би в Раді державній не удало ся довести до нарад над угодою, то одвічальність спаде на сам парламент. В такім случаю правительство буде могло перевести угоду лиш в такій формі, яку уложено на послідних конференціях з Мадярами.

Prag. Abendbl. подає допись з Відня, в котрій сказано, що наради міністрів видали результат васадничої доносимости. Тим результатом єсть удержане економічної єдности. Внаслідок тих конференцій мають правительство бодай можливість солідно калькулювати програму діяльності господарчу, а продукція не потребує тепер журити ся тим, щоби єї діяльність стала ся зависимою від хитливих рішень в душі партій політичних. Стабілізація інтересів буде забезпечена на всякий случай. Ото потішаючий результат конференцій. Особливо щасливим єсть той результат, що на конференціях обезпечено рішучо і на довгий час спільність відносин грошових і кредитових. Круги продукційні цілої держави будуть за то вдячні. Через то обезпечене тревалости материяльних

інтересів, при тісній звязи межі обома половинами держави і виходячим з того успокоючим політичним і войсковим становищи держави віддало правительство велику услугу державі.

Про послідні хвилі полковника Ганріго розказують тепер ось що: В хвили коли Ганріго повідомлено, що міністер війни приказав єго арештувати, він як би остовпів. Відтак промовив лиш: За що мене арештують? Я нічого не винен. Коли опісля вели єго до фортеци, не відзивав ся він ані словом до офіцера, що з ним ішов. Здавало ся, як би з розуму зійшов, бо стратив вже понятє о часі і місци. Коли вже доходив до фортеци, відозвав ся до офіцера: Вже 7 година, жінка чекає на мене. Куди мене ведете? Я преці нічого не зробив. Коли єго завели вже до келі, він сказав: Що то все значить? Таж то страшно! В арешті сидів він аж до середи до години пів до третьої сам один. В тій порі явив ся у него якийсь офіцер — хто то був, доси ще не знати; імя того офіцера держать в тайні — і побув у него до 4 год. Коли офіцер вийшов з кріпости, сказав: Лишть полковника через якийсь час в спокою; він має тепер роботу. О 5 год. застали Ганріго вже неживого з підраним горлом.

Париж по першім вражінню вже успокоїв ся, але тепер майже вся праса домагає ся ревізії процесу Драйфуса. Matin звертає увагу на то, що суть два способи уневажнення процесу: або уневажнене в наслідок нарушеня форм процесових або касація з тої причини, що вийшов на верх новий факт. Жінка Драйфуса внесла була вже давніше просьбу до міністра справедливости о скасоване вироку, котрий був неправний, бо судям предложено документ, о котрім не знали нічого ані Драйфус ані єго

оборонець. На ту просьбу не дістала она до нині ніякої відповіді. Отже коли тепер суд касаційний сконстатує, що дійсно якийсь тайний документ став ся причиною засуду Драйфуса, то вирок буде мусів бути уневажненим, а Драйфус буде мусів вернути з Чортівського острова і станути знову перед судом. Друга причина касації першого вироку може бути та, що Ганрі признав ся до фальшованя документів і сам собі житє відобрав. Ганрі був одним з головних свідків в процесі Драйфуса і єго визнання мали найбільшу вагу, а тепер показало ся, що він фальшивник.

„Petite Republique“ пише: Процес з 1894 р. отвертий на ново. Драйфус не повинен ані хвилі довше сидіти на Чортівському острові. В хвили, коли того, що єго обжаловував, признав винуватим, проголошено вже тим самим єго невинність.

В кругах урядових говорять однакже, що правительство постановило на разі не рішати справи ревізії процесу Драйфуса, але виждати результату слідства, яке веде Кавеняк. З другої сторони говорять, що Кавеняк єсть кріпко переконаний о вині Драйфуса і доки він єсть міністром війни, не можна сподівати ся ревізії процесу.

З Брукселя доносять, що король Леопольд, запитаний, що думає о загальнім роззброєнню, відповів, що проект той єсть, що правда, і єго ідеалом, але він сумніває ся, чи той проект дасть ся перевести в виду того, що в першій ряді Франція виступить против того. Король Леопольд предложив, щоби Брукселя була місцем проектованої конференції.

Рада генеральна в Клермон Ферран ухвалила резолюцію, обіцяючу підпирати правительство французьке, коли би оно скотїло взяти

12)

НА ЗГАРИЩАХ.

(Повість Кл. Юноши. — З польского).

(Дальше).

Пані Каролева втихомирювала старого Дирдейка, просила; вмавляла в него, що ще добре держить ся, що здоровий — хоч сама не могла в то вірити.

Той сильний, тугий Жмудин змінив ся страшно. Вправді ще крутив ся по фільварку, деколи вийдвн візком в поле, але бідолаха чув, що єму вже сил не стає і ноги відмавляють послуху. Вже тепер потребував більших вигід, більше сну, а часом лучало ся, що сидячи на кріслі, схилив голову на груди і дрімав. Не ставало сил...

Густе волосє збіліло єму цілком як молоко, лице покрило ся морщинами. Усьміх рідко появляв ся на тім лиці, але за те, коли старий потонув в гадках, коли образи минулих часів призивав на память, то до очий напливали єму сльози і великими каплями спливали по лиці.

В тяжких годинах твердої домі, в сумних хвилях житя, не плакав ніколи Дирдейко, зносив відважно кожду заваду і кождий тягар, а тепер з якої небудь причини розжалоблював ся як дитина...

Чиж кождий чоловік мусить всі свої сльози виплакати?

З занепадом сил і здоровля виривав ся також заряд господарством з рук Дирдейка. Пані Каролева, що була заедно свідком праці Жмудина і зрозуміла знаменито єго систему, тепер, незачно, поступенно обіймала сама управу, а робила то з високою і благородною ніжністю, з особливим старанем, аби не дати пізнати Жмудинови, що вже старий і слабый, що не може удержати керми управи в своїх руках.

Про око всім заряджував Дирдейко, в кождій справі засягали єго ради, а ключі від шпихліра, той род булави управителевої, відносив Мартин кождого вечера правильно до комнати пана Фульгентія і здавав о цілім дни точне справоздане.

То пересвідченє, що він ще пожиточний, що працює — удержувало Дирдейка при житю і при Зарічі. Колиб не оно, не хотів би старий давно їсти хліба — і поволік би ся певно до своїх Дзюндзишок чекати смерти, так як тепер дожидав приїзду Кароля.

Всі старали ся забавляти старого. Визначувала ся в тім особливо Оленка, що вже выросла на хорошу панну. Она уміла все розірвати і розвеселити Жмудина. Звучним, металічним голосом читала єму часто Мицкевича, котрого старий обожав, або образи Качковського з давних часів. Старий слухав, одушевляв ся, нераз плакав, а своєю хорошу читательку

цілував по руках і називав найдорожшою внучкою.

Часто також грали з собою в шахи, а що Дирдейко мав особливу слабість до стратегії, то й роввивав широкі пляни, оживляв ся і тішив ся кождим щасливим потягом, кождим взятєм фігури. З виграні радував ся як дитина.

— Видиш, Оленю! Чого тобі захотїло ся? О, не зі мною тобі воювати, не зі мною! Ось, один шах, ось другий мат! Але не жури ся. Великий Наполеон був великий, а часом також не аби як посрамив ся... Ну, ну, не гнівай ся мала — дай ручку, поцілую за те.

Оленка удавала, що журить ся, що єї та програма дуже обходить, а Дирдейко сьміяв ся, тішив, відтак утомлений вже, тихійше говорив, аж всінци западав у свою звичайну задуму, опирав голову на поручи крісла і — засипляв.

Тоді Оленка з печаливостію люблячої дитини всувала Дирдейкови під голову малу подушочку і тихенько виходила з комнати.

З усіх дітей пані Каролевої лиш одна Оленка була тепер дома. Івась покінчив вже школи і образував ся в рільничій академії. Маланя була у Варшаві в школах — лиш Оленка окінчивши образованє повернула під стріху низького заріцкого двора.

І двір з єї приїздом значно оживив ся. Стіни видавали ся білійші і цвітї гарнійші, бо тут, де ще недавно було чути зітханя тужачої і самітної жєнщини, звучав нині нерас

участь в конференції для загального роззброєння, але під умовою, що мапа Європи буде змінена в напрямі оправданих жадань Франції.

Новинки.

Львів дня 3-го вересня 1898.

— **3 нагоди ювілею Є. В. Цісаря** ухвалила рада громадська в Козовій на засіданні дня 28-го серпня с. р.: 1) назвати школу народну, яка має в Козовій вибудувати ся, школою „ім. Цісаря Франц Йосифа I.“; і 2) по вічні часи приймати на себе обов'язок уділяти з громадських фондів 50 зр. річно на закупню обуви для бідних дітей без різниці віроісповідань. Ту обуву буде зверхність громадська розділяти кожного року дня 2-го грудня в порозумінню з председателем місцевої ради шкільної.

— **Імекованя.** П. Міністер віроісповідань і просвіти надав опорожені учительські посади: професорови гімназії в Самборі Вас. Білецькому посаду при рускій гімназії у Львові, дійсному учителю гімназії в Ярославі д-рови Ант. Курпелеві посаду при третій гімназії в Кракові і дійсному учителю гімназії в Коломиї д-рови Тад. Висньовському посаду при гімназії Франц Йосифа у Львові; даліше іменував дійсними учителями: провізоричного учителя при гімназії в Бучачі Людв. Млинка для реальної школи в Тарнові і суплентів: Стан. Белявського в Коломиї для Коломиї, Ом. Колодницького в Самбора для руских паралелек в Коломиї, Яр. Ломницького асистента львівської політехніки для Коломиї, Йос. Мазура з Станиславова для Бучача, Петра Лиртинського з Самбора для Ярослава, Мих. Рибачка з Божих для руских паралелек в Коломиї, дра Тросколяньського з Перемишля для Самбора і Ів. Залуского з гімназії Франц Йосифа у Львові для Ярослава, вкінці іменував провізоричним учителем суплента Ігн. Бавського з Ряшева для Бучача.

— **Заосмотрене вдів і сиріт.** Векорі по оголошенню Найвисшої постанови що-до заосмотрення вдів і сиріт по греко-кат. парохам, прибула до Є. Е. п. Намістника репрезентация капітули львівської архієпископії з о. митратом Білецьким на чолі, з просьбою, щоби п. Намістник зложив у стій Трону висказ вдячності руского духовенства за ту Монаршу ласку. В тій самій цілі прибув з Перемишля Преосв. єпископ Чехович, а вчора явив ся і Преосв. єпископ Куїловський в імені своїх дієцезій. П. Намістник подав ті вияви лояльності і вдячності безиріволочно до відомости Є. Вел. Цісаря.

— **Від п. Сев. Виснезского,** вандрівного учителя рільництва при Виділї краєвим, одержуємо

отсе письмо з просьбою о поміщенє: Іменованій в сім місяці управителем рільничої школи зимової в Невярові коло Божих, переносу ся вже в сіх днях на ту посаду. Не можуть в наслідок того лично попрощати моїх прихильників і помічників з часу кількатиї моєї діяльності гандривного учительства, особливо в бобрєцькїм повіті, складаю в сій дорозі сердечну пояку всім тим з поміж Всч. Духовенства, пп. Учителів і чч. селян, котрі піднімали мене в моїй діяльності і улекшували мою задачу. — *Северин Виснезский.*

— **Конкурс.** Виділ повітовий в Бібрці розписує конкурс на посаду окружного лікаря з осідком в Вибранівцї з річною платнею 500 зр. і з додатком на кошти об'їздок в квоті 220 зр. Подання треба вносити найдаліше до 30 вересня с. р. до Виділу повітового в Бібрці. Подавати ся можуть лиш дипломовані доктори медицини з дволітньою практикою.

— **Комітет** основателів товариства гімнастичного „Руський Сокіл“ у Львові уконституував ся, вибираючи головою д. Мороза Василя, справником д. Лаврівського Володимира, а скарбником д. Яремкевича Ілька. — Вписуватись в члени товариства можна в домі уліця Хоруцина ч. 7 у справника д. Лаврівського, щоденно від 7 до 8 години вечером. Вписове виносить 1 корону. Члени основателі платять річно 40 корон з гори, члени дійсні 1/2 корони місячно з гори, члени спомогаючі 6 корон річно. За комітет основателів: *Василь Мороз, голова. Володимир Лаврівський, справник.*

— **3 Станиславова пишуть нам:** Позаяк многи з запрошених на нараду в справі крамарства, яка мала ся відбути дня 8 с. м., заявили, що того дня не можуть прибути, проте відкладаємо сю нараду на день 28 н. ст. вересня с. р., о чім маємо честь Вас повідомити. За Виділ станиславської і товмацької філії товариства „Просвіти“. — В Станиславові дня 1 вересня 1898. — *Др. Михайло Коцюба. Н. Мороз писар.*

— **Смерть від укушена мухи.** Оногди подали ми звістку про смерть дра Богдана Білинського, лікаря з Козови, сина гр. кат. пароха з Шибалина. Смерть его наступила, як довідуємось, скоропостижно в наслідок укушена мухи в лице, в часі війскавих вправ, які покійний відбував з 16 полком крайової оборони під Краковом. Тіло сироваджено до Шибалина, де поховано з війсковими почестями, відданими полком крайової оборони, що хвиливо стояв в тім селі, при снівучасті цілого офіцєрського корпусу і численного духовенства.

— **Львівська газівня** перейшла опогди на власність міста Львова наслідком контракту за-

ключеного межі містом а товариством газовим з Дессав ще в 1858 р., отже тому 40 літ. Товариство давало мільон зр. за продовженє контракту ще на 10 літ, однак се предложєне відкинєно.

— **Нова залізниця.** Гр. Адам Голуховський і Володислав Федорович дістали шестимісячну концєсію на вступні роботи до будови льокальної залізницї з Грималова на Вікно, Товсте, Леопольдівку і Гуту до Калагарівки, з галузею з Товстого на Новосїлку грималівську, Дубківцї, Городницю і Личківцї до Гусятина.

— **Страшний жарт.** В Вайскірхєн, на Мораві, залізничний робітник Кароль Гіпль, був дуже заздрисний о своєю жінку. Его товариші хотїли жаргувати з него, і по части устно, а по части анонімним листом донесли ему, що жінка его зраджує. На другий дєнь хотїли ему сей жарт пояснити. Але заким то наступило, Гіпль, ошанований страшною жаждою мести, замордував свою 19-літню жінку, відрубавши їй сокирою голову, а сам повісив ся на дереві в огороді. Комісія судова потвердила, що голова жєнчини була цілком відтата від кадова. Винувників сего нещастного жарту потягнуєно до судової одвічальности.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Добрї ради.

— **Робота в городі в осєні.** У нас по найбільшій части гадають, що в осєні не треба вже більше нічого робити в городі, як ще лиш позбирати то, що в нїм лишило ся на осєнь, а відтак лишити его на Божє провидїє через зиму аж до весни. Річ очевидна, що город тогди не поплачує. Его треба так само як і поле підготувити до весняної роботи, а крім того зробити ще й неодну иншу роботу, щоби она пізнійше не забирала багато часу і щоби все було вже готове під рукою, коли буде потреба. Передовім важна річ, щоби вже в осєні приладити собі город до плодозмінної господарки і скопати ті грядки і стежки між ними, котрі вже порожні. При копаню в осєні груд не розбиває ся, а липає ся цілими; робота іде скоро, а мороз ошєля сам порозсаджує груди і зробить єї ужиточнійшою. Через скопанє в осєні буде воздух мати через довгий час приступ до землі і зробить єї ужиточнійшою. В осєні також ріглює ся город, змачить ся, перекопує ся его так, що урожайна верхня верства землі кладе ся на спід, а спідна неуражайна на верх. При тім однакж не треба дуже глубоко копати, бо можна дуже

дзвінкий сміх або роздавали ся тони милозвучної пієни.

Бо молодість як весна, розширяє довкола себе чари і примани, а єї вид навіть старих одушевляє і заохочує до житя.

Але придивім ся Оленцї, котру ми на початку отсєго оповіданя пізнали шестилітною дівчиною, що займала ся ляльками.

Тодї здавало ся, що з неї вийде дуже поважна панна, але то віщованє не здійстнило ся, бо на рожевих усточках дівчини видко все веселий усміх, а в великих очах сьвітять ієкри житя.

Дитина виросла на хорошу панну. Кождого сьвята обертає ся до неї не один погляд, на вид котрого дівчина спускає повіки, а тоді єї довгі, шовковї вії рисууть ся виразно на білїм легкo зарум'яненїм лиці.

Однакж доси бє серце дівчини спокійно і рівно. Єї гадки пливають тихо, як кришталевий ручай серед дугів. Дівчина любить сердєчно матір, вітця, до котрого тужить, Івася, Маланю і старого друга Дирдейка; впрочім єї серце цілком вільне, спить як дитя на цьвітях...

Оленка єсть вже пів року дома. Помагає матери в домашних роботах, пильнує старця, що чим раз більше потребує опіки. Панї Каролева укладає в душі, що як чоловік верне, то отворять тоді дїм, стануть приймати гостей і може найде ся хто, для котрого серце дівчини живійше забє ся.

Любляча матір може вже когось вигляділа, може має якїсь близші пляни, але они на пізнійше, она відкладає їх і не любить о них

гадати, бо тяжко буде матери розетати ся з улюбленою своєю нестїйкою.

Її так добре з дочкою, так довго хотїла би єї при собі мати.

Разом пережили літо і осєнь — і дїждали вже зими, бо ось наближав ся конєць лютого.

Була ніч.

В дворі і фільварку всі вже давно спали, лиш в комнатцї Дирдейка, в офіциї, горїло ще сьвітло.

Вихор гуляв по полях, кидав тумани снігу, тряс старими дверми. Тяжко було на сьвіт виглянути — навіть пси тулили ся під будинками, жалїєно скавуліли — така погана метїль була тої ночі. Дирдейко лежав в своїй комнатцї. Сьвітло лямпи падало на его лице, як вієк жовте, на глибоко запалї очі, на груди, що з трудом підносили ся. Висохлі руки старця скубали заєдно покривало, очі дивили ся все в одно місце.

По хвили витягнув недужий руку, взяв дзвінок зі столика при ліжку і почав голосно дзвонити.

На той звук вїйшла до комнати заспана дівчина, в величезній хустцї на голові.

Їмудин побачивши єї підніє ся на подушцї і сказав слабым голосом:

— Заклич Мартину...

Не конєць хотїло ся дівчинї бігти в ночи на фільварок, тим більше, що буря сграшила єї, але поглянувши на лице хорого, догадала ся зараз, що тут іде о щось важного...

Отже перехрестила ся кілька разів і босо побїгла по снігу, а по хвили почала цілою си-

лою кулака бити у вікно Мартиногого мешканя.

— Мартине, вставайте-но, а скоро!

Старій встав, обув ся, накинув па себе кожух і пішов та хотїв по дорозі розпитати дівку, але не багато довідав ся.

— Ага — відповіла — маю говорити, добре вам в чоботах, а мене той сніг парить як зелїзо по ногах.

І правду казала — та заки Мартин уйшов десять кроків, она була вже в сїнях.

Мартин тихенько всунув ся до комнатки і сказавши „Слава Ієсусу“ задержав ся коло дверей.

Дирдейко кивненем руки приєликав его близше.

— Слухай-но Мартине — сказав слабым голосом — зі мною зле...

— Бог милостивий, пане, поратує...

— Я тому вже лиш Божого ратунку хочу і тому велї тебе будити.

— Чи може хочете доктора?

— От, ти також говориш, Мартине. Доктора! Доктор не зробить чуда.... Смерть іде. Ось, вели ти запрягти до саній і поїдь мені по сьвященника, а спїши ся, спїши брате, бо я може вже й дня не дочекаю....

Селянин забирав ся мовчки до відходу, Дирдейко ще кивнув на него.

— Лиш ти Мартине, мій старій, зроби то тихенько — не бери дзвінка до саній, не буди панї, нехай спить спокійно.

Мартин обїцяв скоро все залагодити і обтираючи рукавом заплакані очі похилив ся над хорим і шепнув:

легко замість город поправити, зробити его на кілька літ неурожайним. Даліше треба все ще лагодити компост і призабирувати потрібний гній. Матеріал такий, як тички, дошки і т. п. треба почистити і позапрятувати, щоби під час осінньої слоти не гнили і не псувалися. Наконєць треба взяти ся до направи знарядів. Дуже важною річю єсть прятанє всілякої ярини до ужитку на зиму, а робить ся то так: На сухім місці в городі виконує ся рив на півтора метра широкій а на пів метра глибокий, а довгий на стільки на скільки покаже ся потреба. В той рив складає ся добре обчищену з землі ярину, як н. пр. петрушку, бураки, салери, морхву і т. д. одну коло другої так, як би єї ніби хотіло ся садити. Однакож треба уважати на то, щоби ніяка з тих ярин не була ушкоджена або надгнила, бо в противнім случаю вся буде гнити. Рив накриває ся відтак дошками, на котрі кладе ся ще верству соломи або гною. Зимою в ясні дні і коли нема морозу, треба той рив трохи розкрити і провітрити.

— Робота в саді в осени. До найважніших робіт в саді в осени по зібраню овочів належить садженє і очищуванє дерев. Як звістно, дерева овочеві садить ся з весни і в осени. Питанє тепер, коли ліпше? Штутгартський садівник і учитель садівництва, один із найперших нині учених садівників, Н. Гаухер радить в своїм підручнику садівництва садити дерева овочеві лиш в осени, а то ось для чого: Покаліченє коріньє дерев, саджених в осени — каже він — позаблизнюєть ся через зиму і з весни пустить нові корінці. Деревам садженим в осени посуха не зашкодить і не треба їх майже зовсім підливати. Хто змушений спроваджувати собі щепи, має в осени більший вибір, як на весну. Пупінки цвітотві зачинають нераз в лютім відростати і через посиленє деревець на весні можуть бути лекше ушкоджені, як в осени. Очищувати дерева треба завчасу в осени, бо тогди найліпше видко, що треба відтяти або вичистити. Обтяте місце на деревині треба пожегм добре виглядати і заліпити кітом садівничим. Рани з відтинання в зимі гоять ся труднійше, а рани зроблені на весну, гниють легко через то, що сок до них підходить. Пні старих дерев треба яким тупим знарядом обскробувати, але все-таки обережно, щоби дерево не ушкодити. Обскробану кору треба старанно зібрати і спалити, бо в ній знаходять ся всілякі шкідливі комахи а дерево треба побилити вапном, змішаним трохи з глиною і коли можна з воловою кровю.

— Випо з меду можна зробити слідуєчим способом: Бере ся води з ріки, а най-

ліпше сьвіжої дощівки і фільтрує ся єї (перещіджує) через мішочок з флянелі. Можна взяти також води з керниці, але тогди треба єї насамперед поставити на 24 годин на дворі, щоби постояла в тіні, а відтак обережно зілляти, щоби не зрушити осаду на споді. З тої очищеної води бере ся 10 літрів і загреває ся в китлику або в горшку на легкім огни а відтак додає ся до неї 6 кильо чистого меду і варить ся даліше через дві або три години, аж перестанє робити ся на воді шумовина, котру підчас вареня треба заєдно збирати. Кілько води при тім викинуть, тільки треба діляти окропу до горшка. Чи мід добре заварив ся, пробує ся слідуєчим способом: Пускає ся на мід сьвіже сире яйце; коли оно плаває на заваренім меді так, що з него виглядає ледви на півтора центиметра, то мід добре заварений. Коли же вистає више, то мішанина за густа і треба діляти до неї окропу; коли же яйце паде в сід, то мішанина за рідка і треба додати до неї чистого меду. По двох або трох годинах вареня мішанину ту остуджує ся і зливає ся кріз чистий платок до великих бутлів, в котрих мід має виробити. Бутлі не затикає ся щільно, лиш або затичкою з паперу, або обв'язує ся шийку папером, в котрім голкою робить ся дірочки; відтак ставить ся бутлі в теплім місці (20 до 25 степ. Цельсія). Що два або три дні треба бутлі доливати повисшою завареною мішаниною, котру треба собі в тій цілі спрятити в меншій фляшці. По трох або чотирох неділях стягає ся чистий плин з верха ліваром до меншої бутлі а спідну мутну часть фільтрує ся і зливає ся до окремої фляшки, котру добре затикає ся. Мід в новій бутлі кисне даліше а від часу до часу доповняє ся его плинном з фляшки. По 6 до 8 тижнях повтаряє ся ту саму роботу ще раз і бутлю затикає ся вже добре. Наконєць по дальших 6 до 8 тижнях вино виробить вже зовсім добре і его стягає ся до фляшок, котрі закорковує ся, лякує ся і ховає ся до пивниці. Вино з меду буде тим ліпше, чим старше.

— Добрий кіт до шпар в підлозі робить ся слідуєчим способом: В мисочці намочує ся на 24 годин 500 гр. доброго каруку а коли розмокне, тогди заколючує ся у воді в якійсь ринці пів кильо звичайно меленого окру, додає ся до него той карук, розмішує ся добре і варить ся на легкім огни, щоби карук розварив ся, при чім, розуміє ся, треба цілу ту масу добре мішати. Відтак здоймає ся рпнуку з огню і домішує ся до тої маси по трохи трачнїя, доти, доки аж ціла маса не буде відповідно густа. Коли би потреба, то додає ся і трохи води. Кіту того уживає ся аж ко-

ли вистигне. Пальцями заліплюєть ним шпари, вирівнюєть вістрем якого ножа та вигладжує платком. Коли би шпари були дуже великі, то треба їх насамперед позатикати кльочем або панером а відтак заліпити кітом. За кілька днів кіт ствердне і не буде викришувати ся.

Вісти торговельні.

Ярмарки на ремонті: Для улєкшеня годівельникам продажі коний скарбови войсковому, оминаючи посередників, постановило ц. к. Міністерство краювої оборони закупити сеї осени коні на ярмарках, котрі відбудуть ся: дня 19 версеня в Ряшеві; д. 20 в Сяноку і Ландуті; д. 21 в Стар. Санчи і Глухові; д. 22 в Нижневі; д. 24 в Мозолівці (пов. підгавчки.); д. 25. в Раві рускій; д. 26. в Мостисках, Коросні, Мицові і Торскім (нов. заліщанський); д. 27. в Горлицях, Сокалі і Борщеві; д. 28. в Ярославі; д. 29. версеня в Самборі і Гадинківцях (пов. гусятинський).

Ціна збіна: Відень 31 серпня: Пшениця 8.50—9.55; жито 7.00—7.50; ячмінь 6.95—9.15; овес 5.80—6.75. — Тернопіль 27. серпня: пшениця 7.90—8.00; жито 6.00—6.15; ячмінь 4.85—5.10; овес 5.20—5.30; кукуруза (стара) 4.70—4.80; гречка 8.35—8.60. — Чернівці 29. серпня: Пшениця 8.10—8.30; жито 6.25—6.40; ячмінь (броварний) 5.75—6.25; овес 4.75—5.—; ріпак 10.75—11.—; кукуруза 4.50—4.65. — Будапешт 31. серпня: Пшениця 8.45—9.20; жито 6.95—7.10; ячмінь 7.50—9.50; овес 5.70—6.00 — Ціна за 100 кильо.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 3 версеня. Президія палати послів подає до відомости, що перше засіданє палати відбуде ся дня 26 с. м.

Льондон 3 версеня. Англійський амбасадор в Петербурзі висказав російському правительству симпатію Англії з нагоди виданої з припорученя царя ноті о загальнім роззброєнню. Рішуча відповідь Англії опізнила ся внаслідок неприсутности лорда Сельсберґа.

Базнаш 3 версеня. Вчєра в присутности Цісаря розпочали ся тут маневри корпусів 7 і 12. Місто величаво украшене. Цісаря витали з одушевленєм депутації громад з цілого комітату.

Берлін 3 версеня. В наслідок заведеня мира на Филиппинських островах повістануть коло Манілі лиш 1 або 2 кораблі военні.

Париж 3 версеня. Міністер справедливости Сарієн параджував ся вчєра знову з міністром війни Кавеняком. Конференція тревала півтора години.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіжє шкільна, але всі, котрі хочять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку єю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Академічкя, ч. 8.

— Літографія Інститута Ставропігійського під зарядом І. Стефаньского у Львові ул. Бляхарска ч. 9, виготовлює візитові білєти, а то: 100 штук по ціні 1 зр., з почтовою пересилкою 1 зр. 10 кр. — і всякі літографічні роботи по дуже уміренній ціні.

За редакцією відповідає: Адам Пуховицький

— Таж є Бог милосердний, Він перемінить....

І з тими словами вийшов тихо з комнаты. О скільки старі ноги позваляли, побіг скоро до стайні, збудив фірмана і не минуло десяти хвиль, а вже виїхали з фільварку.

Сніг позавівав вель, нігде сліду дороги, коні ступали обережно, порскали, глядаючи дороги, хилили чим раз більше голови до землі, немов би хотіли найти сліди. Але де там який слід?

Треба було здати ся лиш на коні, бо навіть селянське око, привикле до темноти і до нічних доріг не могло пічого розрізнити. Зараз за фільварком згубили дорогу, сани скакали по загонах, коні западали в рови, в якісь ями, Мартин тратив голову.

Вкінці узріли якесь сьвітло і оба з фірманом згодили ся на одно, що то в Церковній сьвітить ще жид коршмар. Отже постановили, не глядаючи вже дороги їхати просто до того сьвітла. На ріці лід сильній, а як лиш дістануть ся на луги, то поспішать.

І справді серед бурі і страшної пітьми було то одиноке середство.

Фірман пігнав коні і незабаром почули, що падають з якоїсь висоти, котрою як легко догадали ся був стрімкий берег ріки. Піднесли сани, поправили помотану упряж на конях і щасливо видітали ся на противний берег, на луку.

Тут вже на рівній площі, дорога була безпечнійша і коні чуючи певнійший ґрунт під ногами, побігли скоро о тільки, о скільки позволяв на то страшний вітер.

Мартин тяжко зітхав і відмавляв півголосом молитву, фірман від часу до часу крикнув на коні, а червоне сьвітло присувало ся чим раз ближше і ближше.

Коли старий Гаїда з фірманом перебивали ся серед мстели і вихру через сніжні замети до Церковної, в Заріччї на фільварку і в дворі зробив ся рух; майже у всіх віконцях заєяніло сьвітло.

Сплячих побудила Маґда, що боячи ся бути близько конаючого, побігла зараз до кухні і побудила службу.

На крик, що управитель умирає, зірвали ся всі на ноги.

Пані Каролева з Оленкою одівши ся чим скорше, побігли обі до офіцини.

Дирдейко лежав майже непритомний з очима на пів примкненими. Пожилила ся над ним Оленка і почала до него говорити.

Недужий отворив очи і усміхнув ся до неї. Подали єму ложку старого вина. Видко, що то его покритило, бо витягнув руку до пані Каролевої і промовив тихим голосом:

— Чи то вже день, чи ще ніч?

— Ніч, ніч — відповіла — видко, що було у вас легке ослабленє, надійде день то вам полєкшає.

— А чи Мартин поїхав? — спитав Жмудин.

— Вже, вже, давно поїхав, ледве его не видати.

— То добре, добре пані любенька, хотілось би по християнськи умерти, погодити ся з Богом і з людьми.

(Даліше буде).

І Н С Е Р А Т И.

Лиш **50** кр. за **2** тягнення!**Передпоследний тиждень!**

Головна виграна 100.000 корон і **2** по **25.000** корон
готівкою з 20% на податок

Льоси ювілейної вистави
по 50 кр.

I. Тягнення: **15. вересня 1898.**II. Тягнення: **22. жовтня 1898.**

порувають: Кіц & Штоф, М. Клярфельд, М. Йонап, Корман & Файгенбаум, Густав Макс, Авг. Шеленберг і син, Самуелі & Ляндав, Сокаль & Ліден. 49

Старим і молодим

поручать недавно видану і значно збільшену книжку радника мед. дра Мілера о

недугах тайних і нервових і радикальним їх виліченню.За надісланем **60 кр.** в марках листових, висилає вже оплачену посилку**CARL ROEBER**
Braunschweig. 11**Для Львова і Галичини**

головний склад і експедиція

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.**Агенція дневників і оголошень**

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Гавети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописий приймає виключно ново створена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники красні і заграничні.

Артистичне Заведенє ритівничє і фабрика стампільї кавчукових А. ПІГМАНА у Львові при ул. Сикстускій ч. 14 виконує красно всілякі роботи, а іменно: Стампільї кавчукові і металеві для ц. к. Староств, Судів, парохій, громад і т. д., стампільї датові самовахчучючі разом в біжучими числами (presentatum), таблиці льні і мальовані, таблиці в бляхи прасованої для заприсяженої сторожи виділової, полевой і лісної, всілякі гравури на золоті, сріблї і дорогих каменях, поручає також яко новість патентовані друкарні кавчукові, котрі дають можливість кождому складати всілякі відови, оголошення і т. п., одинокий випрїб печаткових марок у всяких красках і т. д. Склад фарб до стампільї в коробках патентованих не висихаючих і у всіляких красках. Замовленя в провінції довершує ся відворотною поштою. 41

„MODY PARYSKIE“**ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!**

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, коштує:

квартально . . . 1 злр.

піврічно . . . 2 злр.

річно . . . 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові уліця **Личаківска ч. 27** або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО**Пасаж Гавсмана ч. 9.**

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.